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П Р О Т О К О Л

заседания Совета при полномочном представителе

Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе

от 28 июня 2016 года                                                                                      № 2

Председательствует:

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Бабич М.В.

члены Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе: 

	
	Басаргин В.Ф., Белозерцев И.А., Берг Ю.А., Волков В.Д., Гайнутдинова А.В., Зайцев С.П., Игнатьев М.В., Меркушкин Н.И., Минниханов Р.Н., Морозов С.И., Радаев В.В., Рябухин С.Н., Соловьёв А.В., Старицын С.Г., Стронгин Р.Г., Сухов А.П.,   Трубников В.М.,  Шаев И.М., Шанцев В.П.


секретарь Совета: 
	
	Мельниченко О.В.


приглашенные на заседание Совета: 

	
	Адзитарова Л.Н., Алёшина М.В., Артемьев А.В.,  Баширова В.И., Гаврилин С.А., Дементьев А.А., Иванова Л.Х., Ивонин А.В., Каденков Д.М.,  Климов В.В., Козин В.П.,  Костанов И.А., Косткина Л.А., Красильников Д.Г., Краснов Д.В., Красноруцкий П.П., Кузнецова А.Ю., Куклин Н.И., Логинов П.Б., Львова-Белова М.А., Марданов Р.Х., Никитенко О.В., Петрова С.В., Печерский В.И., Пылев А.Г., Свинин А.А,, Сезганов М.С., Симонов А.В.,  Сухих В.А., Тимерзянов Р.З., Федоров Г.С., Цветков И.Б., Чабан С.Я., Чечеватов А.В., Шадрин А.Е., Юсупов Р.Р.


ПОВЕСТКА ДНЯ
Деятельность органов государственной власти по развитию гражданского общества и поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций.

Выступили: полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Бабич М.В., руководитель рабочей группы Совета, губернатор Пермского края Басаргин В.Ф., Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Марданов Р.Х., Губернатор Саратовской области Радаев В.В., директор департамента социального развития и инноваций Министерства экономического развития Российской Федерации Шадрин А.Е., эксперт Общественной Палаты российской Федерации Пылев А.Г., директор грантовой дирекции (федеральный грантооператор) «Российского союза ректоров» Краснов Д.В., президент Благотворительного фонда поддержки семьи, материнства и детства (федеральный грантооператор) «Покров» Кузнецова А.Ю., проректор по инновационной деятельности Казанского (Приволжского) федерального университета, руководитель Центра инноваций в социальной сфере Республики Татарстан Артемьев А.В., исполнительный директор АНО содействия социальной адаптации личности «Квартал Луи» Львова-Белова М.А.
Участники заседания Совета, заслушав доклад руководителя рабочей группы Совета, губернатора Пермского края Басаргина В.Ф. и обсудив вопросы развития гражданского общества в регионах Приволжского федерального округа, отметили, что деятельность органов власти по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций является важнейшим направлением государственной политики, которое обеспечивает необходимые условия для повышения качества жизни граждан и развития системы социальных услуг для населения.
На 1 января 2016 г. в Приволжском федеральном округе зарегистрировано 40,1 тыс. некоммерческих организаций, в т.ч. 6,3 тыс. или 16% – социально ориентированные некоммерческие организации (далее – СО НКО), из которых:

- 19% осуществляют социальную защиту и поддержку граждан;

- 18% занимаются военно-патриотическим воспитанием молодежи 
и поисковой работой;

- 18% осуществляют деятельность в области образования и науки, ведут просветительскую работу;

- 12% работают в сфере физической культуры и спорта;

- 10% решают вопросы охраны здоровья и пропаганды здорового образа жизни;

- 9% ведут благотворительную деятельность;

- 7 % занимаются защитой прав и свобод граждан.

Наиболее динамично развивается негосударственный некоммерческий сектор в сферах социальной защиты, образования 
и науки, а также охраны окружающей среды. В 2013-2015 гг. число вновь зарегистрированных организаций в этих сферах увеличилось на 10%. Вместе с тем на 6% сократилось число НКО, деятельность которых связана с профилактикой социально опасных форм поведения граждан. 

Государственная политика в сфере развития гражданского общества и поддержки СО НКО реализуется в следующих направлениях:

- совершенствование нормативно-правового регулирования деятельности СО НКО;

- финансовая поддержка СО НКО (субсидирование, грантовые механизмы, привлечение к исполнению государственного 
и муниципального заказа);

- имущественная поддержка СО НКО;

- информационное, методическое и консультационное сопровождение деятельности, содействие в подготовке и повышении квалификации специалистов и волонтеров;

- расширение практики привлечения негосударственных организаций к оказанию государственных и муниципальных услуг;

- вовлечение СО НКО в социально-предпринимательскую деятельность, направленную на решение или смягчение социальных проблем, на принципах самоокупаемости.

Во всех регионах округа разработана необходимая нормативно-правовая база, регулирующая отношения органов государственной власти и некоммерческих организаций, а также вопросы государственной поддержки НКО. 

Всего принято 22 региональных закона и 111 подзаконных актов (постановлений и распоряжений региональных органов исполнительной власти), направленных на содействие СО НКО, а также 58 нормативно-правовых актов, закрепляющих присутствие негосударственных организаций на рынке социально значимых услуг. В 9 регионах округа нормативные правовые акты, направленные на поддержку НКО, приняты на муниципальном уровне. 

Вместе с тем для совершенствования нормативно-правового регулирования остается актуальным вопрос разработки и принятия проекта федерального закона «О государственном (муниципальном) заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» 
и внесение соответствующих изменений в законодательные акты Российской  Федерации.

В регионах округа в 2013-2015 гг. вопросы финансовой поддержки СО НКО решались посредством увеличения государственного финансирования деятельности НКО, преимущественно, за счет средств федерального и региональных бюджетов. 

Финансирование СО НКО за счет средств федерального бюджета осуществляется в рамках грантовой поддержки. Победителями федеральных конкурсов на гранты Президента Российской Федерации признаны более 500 проектов НКО из регионов ПФО. Общая сумма поддержки НКО регионов округа в рамках президентских грантов за этот период составила 810,8 млн. руб. 

Финансирование СО НКО осуществлялось Минэкономразвития РФ 
в рамках конкурсов по отбору субъектов РФ для предоставления субсидий из федерального бюджета на реализацию программ поддержки НКО. 
В 2013-2015 гг. сумма субсидий регионам ПФО составила 458,8 млн. руб. По итогам конкурсов Минэкономразвития РФ за эти годы прямые субсидии НКО округа были предоставлены на сумму 176,9 млн. руб.

Таким образом, в течение трех лет СО НКО округа на реализацию своих программ получили 1 412 млн. руб. из федерального бюджета. Вместе с тем, в настоящее время между федеральными грантодателями 
и регионами отсутствует обмен информацией об эффективности реализуемых на территории регионов проектов НКО, получивших федеральные гранты. В ряде случаев негативную реакцию у представителей СО НКО – участников грантовых конкурсов вызывает недостаточная прозрачность механизмов конкурсного отбора, отсутствие четких критериев и открытого обоснования решений о поддержке проектов.

Наибольший объем финансирования деятельности СО НКО 
в регионах ПФО приходится на региональные бюджеты. В 2013-2015 гг. на финансовую поддержку СО НКО из бюджетов регионов округа выделено более 17 млрд. руб. по 4-м основным направлениям: 

- на субсидирование конкурсов социально значимых проектов, распределение региональных грантов – 2,1 млрд. руб.;

- на поддержку уставной деятельности – 2,3 млрд. руб.;

- на оплату услуг в рамках исполнения госконтрактов – 3,7 млрд. руб.; 

- на реализацию мероприятий государственных программ 
в социальной сфере – 9,3 млрд. руб.

При этом в течение последних трех лет доля финансирования, полученного СО НКО – участниками реализации государственных программ социальной сферы, значительно выросла (с 0,01% до 4,07% бюджета соответствующих программ). Лидерами по предоставлению целевых субсидий СО НКО в рамках реализации региональных государственных программ являются Республика Башкортостан, Республика Татарстан, Пермский край.

В течение последних трех лет динамичное развитие получила практика участия НКО в исполнении государственного заказа по результатам конкурсных процедур на оказание услуг в социальной сфере – в структуре выделяемых СО НКО средств доля госконтрактов увеличилась с 0,4% до 35%. Активно развивают данное направление 8 регионов округа (Республика Марий Эл, Удмуртская и Чувашская Республики, Пермский край, Нижегородская, Пензенская, Самарская и Ульяновская области).

Для развития практики участия НКО в конкурсных отборах поставщиков социальных услуг требуется дальнейшее совершенствование регионального законодательства в части обеспечения открытости процедур отбора и расширения видов государственных услуг, выставляемых на конкурс. Требует также расширения практика поддержки СО НКО на муниципальном уровне. Так, в 2015 г. в 9 из 14 регионов округа из муниципальных бюджетов СО НКО оказана финансовая поддержка 
в объеме 242,6 млн. руб. При этом максимальный размер помощи из муниципальных бюджетов получили НКО Пермского края – 124 млн. руб.

Вместе с тем в современных экономических условиях необходимо не только расширение мер господдержки, но и повышение эффективности использования бюджетных средств, выделяемых СО НКО. При этом необходимо преимущественно использовать механизмы общественного контроля за распределением бюджетных средств. 

Остается актуальным вопрос получения СО НКО возможностей развития за счет привлечения внебюджетных ресурсов и социально-предпринимательской деятельности. 

В регионах округа реализуется комплекс мер по имущественной поддержке СО НКО. 

Ежегодно 1,2 тыс. организациям на льготных условиях предоставляются в пользование объекты недвижимости. В регионах наиболее широко распространена поддержка СО НКО в виде льготной аренды (в 61% случаев). В безвозмездное пользование на определенный срок объекты недвижимости предоставляются в 26% случаев, 
в безвозмездную бессрочную аренду передается имущество в 13% случаев. 

Например, в Республике Башкортостан в 2013-2015 гг. имущественная поддержка оказана более 1 тыс. СО НКО. В Кировской имущественная поддержка оказана 109 СО НКО, в Самарской области на льготных условиях или в безвозмездное пользование предоставлено имущество 55 СО НКО. 

В ряде регионов при расчете размера арендной платы для СО НКО устанавливаются понижающие коэффициенты (в Чувашской Республике – 0,4; Нижегородской области – 0,3). 

В Республике Башкортостан, Республике Мордовия, Пермском крае, Пензенской области разработаны механизмы оценки результативности и эффективности деятельности СО НКО, в т.ч. осуществляемой 
с использованием бюджетных средств и имущества. 
Так, в Республике Мордовия в соответствии с постановлением республиканского правительства результативность предоставления субсидий оценивается по ряду показателей, установленных в договоре 
с СО НКО. Это охват граждан мероприятиями и (или) услугами; объем оказанных услуг; количество привлеченных волонтеров; степень информированности жителей о деятельности СО НКО.

В Республике Башкортостан и Пензенской области в соглашения 
с СО НКО включены такие показатели как увеличение количества благополучателей, работников СО НКО и привлеченных волонтеров; объем софинансирования, который СО НКО привлекают из внебюджетных источников; использование практики открытых публичных выступлений СО НКО с отчетами о проделанной работе в рамках гранта.

В Пермском крае функционирует Информационный портал, на котором размещены публичные отчеты НКО о ходе реализации социальных и гражданских инициатив (проектов), в т.ч. осуществляемых при государственной поддержке.

С целью стимулирования и развития активности НКО в регионах округа решаются вопросы информационно-методического сопровождения и оказания консультативной помощи СО НКО.

В Республиках Башкортостан и Татарстан в инфраструктуру поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций входят Центры инноваций социальной сферы. 

В Республике Татарстан данный Центр ориентирован на поддержку социального предпринимательства и развитие СО НКО за счет привлечения внебюджетных ресурсов и реализации самоокупаемых проектов, что позволяет обеспечивать стабильное развитие НКО. Создана система поддержки и продвижения социально-предпринимательских проектов СО НКО, реализуется образовательный курс «Социальное предпринимательство» (260 часов), онлайн-обучение, организовано привлечение дополнительных внебюджетных инвестиционных средств.

На территории ряда регионов округа (Пермский край, Республика Татарстан, Кировская область, Нижегородская область, Ульяновская область) созданы ресурсные центры по работе с различными СО НКО:

– Кировская область – центр поддержки некоммерческих организаций осуществляет консультирование и техническую поддержку СО НКО и финансируется, в основном, за счет субсидий и грантов из федерального, регионального, муниципального бюджетов; 

– Республика Татарстан – с 2015 г. работает Республиканский центр поддержки СО НКО. На базе данного центра победителям конкурса имущественной поддержки СО НКО также предоставляются на безвозмездной основе рабочие пространства для реализации проектов на срок до 2 лет. К началу 2016 г. резидентами Республиканского центра являются около 30 СО НКО. В 2015 г. на площадке центра проведено более 100 мероприятий (семинары, тренинги, «круглые столы», рабочие встречи) для представителей некоммерческого сектора;

– Нижегородская область – с 1999 г. областная общественная организация «Нижегородская служба добровольцев» действует как ресурсный центр развития добровольчества и благотворительности, помогая эффективному участию СО НКО в реализации социальных программ и проектов.

В некоторых регионах (Республика Башкортостан, Ульяновская область) в качестве ресурсного центра выступают региональные общественные палаты, являющиеся основными площадками коммуникации между властью и гражданским обществом:

– в Республике Башкортостан в 2014-2016 гг. региональная Общественная палата стала инициатором создания на полученную субсидию общественного фонда г. Уфы ресурсного центра «Мы вместе» 
и проведения республиканских форумов социально ориентированных НКО. В рамках Форума в 2016 г. в качестве ключевого вопроса рассмотрена реализация мер по привлечению негосударственных организаций к оказанию социальных услуг населению;

– в Ульяновской области в 2011 г. создан Центр поддержки НКО на базе ОГКУ «Аппарат Общественной палаты Ульяновской области». Центром проведено 811 консультаций НКО по вопросам регистрации 
и внесения изменений в уставные документы, подготовки и проектных заявок на грантовые конкурсы, продвижения проектов и выстраивания межсекторных партнерских взаимоотношений.  

В регионах проводится информационная поддержка СО НКО; сведения, необходимые для деятельности НКО, размещаются в том числе на сетевых ресурсах органов государственной власти и местного самоуправления, в региональных СМИ (корпункт Агентства социальной информации, который сотрудничает с более чем 200 федеральными, региональными и местными СМИ) и специализированных порталах сети Интернет, освещающих деятельность НКО (Единый портал органов государственной власти и местного самоуправления «Официальный Татарстан», информационные порталы СО НКО Пермского края, Самарской области).

Одним из инструментов сетевого взаимодействия является Интернет портал «НКО Приволжья» (www.nko-pfo.ru), который представляет новостную событийную ленту, базы данных СО НКО и банк лучших практик (проекты НКО) в различных областях социальной сферы. На данный момент на портале содержатся данные о 467 практиках СО НКО 
14 субъектов Федерации округа. 

Вместе с тем для дальнейшего совершенствования информационного сопровождения деятельности СО НКО необходимо создание Единого федерального информационного ресурса, включающего информацию по всем грантам и конкурсам, позитивным региональным практикам, мерам государственной поддержки СО НКО в регионах.

Содействие развитию кадрового потенциала СО НКО, оказание им поддержки в подготовке и повышении квалификации специалистов 
и волонтеров в большинстве регионов ПФО осуществляется посредством:
- проведения конференций и семинаров по актуальным вопросам деятельности СО НКО, обмену опытом и распространению лучших практик;

- оказания консультационных услуг СО НКО, в т.ч. по правовым, бухгалтерским и налоговым вопросам, привлечению добровольцев, осуществлению уставной деятельности и др.;

- организации программ подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников и добровольцев СО НКО;

- стажировок в других субъектах Российской Федерации. 

На базе Казанского (Приволжского) федерального университета реализуется учебно-практический курс «Социальное предпринимательство» и ежемесячные обучающие семинары «Формирование социально-предпринимательской проектной идеи» с ежегодным охватом свыше 
240 представителей НКО и разработкой 60-ти проектов. С целью поощрения лидеров СО НКО учреждены премии президента республики за вклад в развитие институтов гражданского общества. 

В Пермском крае реализуется программа, обучение по которой 
в 2015 г. прошли 120 специалистов СО НКО. Проведен семинар «Разработка модели обеспечения доступа СО НКО к оказанию социальных услуг в субъектах РФ», в котором приняли участие более 60 представителей СО НКО из 19 регионов РФ. 

В Нижегородской области ежегодно реализуется проект «ТЕХНО-парк для НКО», с 2016 г. – проект «Школа кураторов добровольческой деятельности». Проводится единственный в стране конкурс профессионального мастерства сотрудников НКО – Конкурс инициатив 
и достижений СО НКО «Все звезды».
В рамках государственной политики в сфере поддержки СО НКО 
в регионах округа реализуется практика привлечения негосударственных организаций к оказанию государственных и муниципальных услуг.

В 2015 г. общий объем оказанных организациями социальных услуг в регионах ПФО составил 206,6 млн. единиц, при этом услугами воспользовались 3,3 млн. граждан; численность привлеченных волонтеров составила 11,5 тыс. чел. По итогам 2015 г. СО НКО оказано 15,5 млн. услуг (7,5 % от общего количества оказанных социальных услуг), обслужено 427,1 тыс. граждан (13 % от общей численности обслуженных граждан). В работе СО НКО принимали участие 29,2 тыс. штатных сотрудников, 3,6 тыс. привлеченных волонтеров.

Лидером по количеству СО НКО, привлеченных к оказанию государственных и муниципальных услуг, является Республика Башкортостан, где в настоящее время оказывают услуги 59 СО НКО, что составляет 35,7 % от общего числа поставщиков социальных услуг. По итогам 2015 г. ими было оказано 4,4 млн. услуг (94 % от общего числа оказанных), обслужено более 40 тыс. чел. Штатная численность СО НКО составила 2,7 тыс. чел., к работе привлечено 405 волонтеров. 

В результате данной работы в Республике Башкортостан:

- услуги по социальному обслуживанию на дому полностью переданы в негосударственный сектор;

- каждый гражданин, нуждающийся в социальном обслуживании, получает услуги в негосударственном секторе;

- при увеличении на 16% охвата граждан, получающих социальные услуги на дому (с 34 до 40 тыс. чел.), достигнуто уменьшение объема финансирования на эти цели на 100 млн. руб. в год;

- более чем в два раза снизилось количество жалоб граждан на качество предоставления услуг.

В Пермском крае социальные услуги оказывают 58  организаций, из них 21 негосударственная коммерческая организация (36,2%) 
и 5 некоммерческих (8,6%). В негосударственных организациях создано более 3 тыс. рабочих мест. По итогам 2015 г. в крае каждый второй гражданин, нуждающийся в социальном обслуживании, получает услуги 
в негосударственном секторе, в результате чего:

- гражданам предоставлена возможность выбора организации, предоставляющей социальные услуги;

- на 75% увеличился охват граждан, получающих социальные услуги (с 50 до 83 тыс. чел.), при сохранении прежнего объема финансирования;

- на 40% снизилось количество жалоб граждан на качество предоставления услуг; 

- получателям социальных услуг предоставлена возможность выбора организации, предоставляющей социальные услуги.

СО НКО Пермского края участвуют в предоставлении услуг реабилитации инвалидам и детям-инвалидам; в настоящее время 15 из 19 реабилитационных служб и организаций, оказывающих услуги инвалидам, – негосударственные. В результате привлечения негосударственного сектора для реабилитации увеличилось количество коечных мест, услуг для инвалидов и детей-инвалидов; на 4,5% увеличился показатель полной реабилитации (со снятием инвалидности), на 13% увеличился показатель положительной реабилитации. 

Перспективным направлением в сфере оказания СО НКО государственных и муниципальных услуг может стать проведение стандартизации государственных услуг (работ) в социальной сфере в целях обеспечения унификации требований к персоналу, материально-техническому оснащению, порядку и условиям оказания услуг, а также качеству результата.

Целесообразно использовать СО НКО в качестве площадок по апробации и внедрению инновационных технологий работы с отдельными категориями граждан, которым социальные услуги в государственной системе социального обслуживания не предоставляются, в т.ч. за счет средств грантовой поддержки.

По итогам состоявшегося рассмотрения опыта реализации СО НКО социально ориентированных проектов и обсуждения проблемных вопросов государственной поддержки некоммерческих организаций, участники заседания Совета признали целесообразным РЕКОМЕНДОВАТЬ:

1. Правительству Российской Федерации:

Рассмотреть вопрос создания Единого федерального информационного ресурса по грантам и конкурсам, организуемых ведомствами и структурами (на федеральном, региональном и муниципальном уровнях), с целью сбора 
и систематизации информации по проблематике поддержки социально ориентированных НКО, а также определить федеральный орган государственной власти, ответственный за формирование данных реестров.

2. Министерству финансов Российской Федерации:

Ускорить разработку и внесение в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О государственном (муниципальном) заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере».
3. Министерству экономического развития Российской Федерации совместно с Министерством труда и социальной защиты населения Российской Федерации, а также Общественной палатой Российской Федерации: 
Подготовить и направить в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации методические рекомендации по оказанию содействия социально ориентированным НКО в предоставлении социальных услуг и реализации Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», а также созданию и поддержке в субъектах Российской Федерации ресурсных центров для социально ориентированных НКО 
и центров инноваций в социальной сфере.

4. Министерству экономического развития Российской Федерации совместно с Министерством финансов Российской Федерации:

4.1. Подготовить предложения по внесению изменений 
в Федеральный закон от 18 июля 2011 г. № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» в части введения нормы, устанавливающей минимальные значения участия социально ориентированных НКО в закупке, осуществляемой отдельными заказчиками (по аналогии с нормой, определенной в пункте 8 статьи 
3 указанного закона для субъектов малого и среднего предпринимательства).

4.2. Подготовить предложения по внесению изменений 
в федеральное законодательство и ведомственные нормативные акты, направленные на создание механизмов поддержки заемного финансирования социально ориентированных НКО с использованием опыта предоставления льготного финансирования организациям малого 
и среднего предпринимательства (предоставление гарантий, субсидирование процентных ставок). 

5. Некоммерческим организациям – операторам федеральных грантовых конкурсов совместно с Общественной палатой Российской Федерации:

5.1. В целях повышения прозрачности механизма конкурсного отбора проектов социально ориентированных НКО в рамках федеральных грантовых конкурсов:

- разработать алгоритм обмена информацией между федеральными грантодателями и региональными общественными палатами 
о реализуемых на территории регионов проектах НКО, которые стали получателями федеральных грантов. При оценке конкурсных заявок ввести дополнительный критерий – учет мнения региональной общественной палаты о НКО, претендующей на получение гранта для реализации социально значимого проекта на территории региона;

- по итогам конкурсов публиковать протоколы рассмотрения конкурсных заявок;

- в ходе рассмотрения документации НКО-участников конкурсов учитывать положительный опыт реализации общественно-значимых проектов (в т.ч. на окружном и региональном уровне);

5.2. С целью использования механизмов общественного контроля за распределением бюджетных средств:

- размещать на сайтах грантооператоров полный пакет заявочной документации некоммерческих организаций, участвующих в конкурсе, 
а также информацию о проектах-победителях конкурсного отбора, содержащую сведения о бюджете проекта, наличии софинансирования, этапах реализации проекта, ожидаемом социальном эффекте и др.;

- ввести практику публичных отчетов социально ориентированных НКО, реализующих федеральные грантовые проекты. Включить 
в соглашения, заключаемые с НКО о предоставлении гранта, положение об обязательном размещении информации о ходе и результатах реализации проекта на сайтах грантооператора и общественных палат регионов, на территории которых реализуется проект;

- включить в соглашения, заключаемые с НКО о предоставлении гранта, показатели, связанные с информированием общественности о ходе реализации проекта, а также положение, обязывающее НКО указывать источник финансирования проекта во всех публичных текстах (на сайтах, объявлениях и других информационных материалах).

6. Руководителям высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, находящихся в пределах Приволжского федерального округа с целью реализации мероприятий, предусмотренных Комплексом мер по обеспечению поэтапного доступа СО НКО, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению (утвержден Правительством Российской Федерации 23 мая 2016 г., № 3468п-П44) и Дорожной картой «Поддержка доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере» (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 8 июня 2016 г. № 1144-р): 

6.1. Обеспечить проведение стандартизации государственных услуг (работ) в социальной сфере, в целях обеспечения унификации требований к их качественным характеристикам.

6.2. Изучить региональную модель поддержки социального предпринимательства и социально ориентированных НКО Республики Башкортостан, Республики Татарстан и Пермского края.

7. Аппарату полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе:

7.1. Проработать вопрос создания на базе Казанского (Приволжского) федерального университета Проектного офиса по разработке и реализации программ в сфере социального предпринимательства ПФО, а также координации деятельности региональных центров инноваций в социальной сфере в субъектах Российской Федерации ПФО;

7.2. Организовать проведение семинара для представителей субъектов Российской Федерации, находящихся в пределах Приволжского федерального округа, для изучения опыта:

- поддержки социального предпринимательства и социально ориентированных НКО, направленной на развитие компетенций 
и вовлечение социально ориентированных НКО в социально-предпринимательскую деятельность для решения социальных проблем на принципах самоокупаемости и саморазвития (Республика Татарстан, К(П)ФУ);

- предоставления социально ориентированным НКО и организациями социального предпринимательства социальных услуг (Республика Башкортостан и Пермский край).

7.3. Сформировать окружной реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, реализующих социально значимые проекты в сфере патриотического воспитания и работы с молодежью, в целях обеспечения  дальнейшего информационно-методического сопровождения их деятельности.

7.4. Проработать вопрос и представить предложения по реализации нового окружного общественно значимого проекта, направленного на оказание грантовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, реализующим социально значимые проекты в сфере патриотического воспитания и работы с молодежью.

7.5. Направить рекомендации, выработанные по итогам работы Совета, в региональные исполнительные органы государственной власти, Общественную палату Российской Федерации и региональные общественные палаты, заинтересованные федеральные органы государственной власти.

8. Совету ректоров высших учебных заведений Приволжского федерального округа:

Представить предложения:

- по организации в вузах специальных курсов по социальному проектированию и управлению некоммерческими организациями для студентов, а также сотрудников социально ориентированных НКО;

- по развитию взаимодействия студенческих общественных объединений и социально ориентированных НКО, содействию участия студентов в формировании новых и деятельности существующих социально ориентированных НКО, в т.ч. на базе центров инноваций в социальной сфере, ресурсных центров некоммерческих организаций и добровольческих центров.

Вопрос: «О подготовке очередного заседания Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе».
Докладчик: полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Бабич М.В.
Рассмотрев предложения членов Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе, участники заседания Совета решили:
1. Провести очередное заседание Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе в сентябре 2016 года в г. Саратове.

2. Поручить подготовку к рассмотрению на заседании Совета вопроса «О реализации мероприятий, направленных на развитие реального сектора экономики  и импортозамещение в регионах Приволжского федерального округа» рабочей группе под руководством Губернатора Саратовской области Радаева В.В.
3. Членам Совета в целях формирования состава указанной рабочей группы в оперативном порядке представить соответствующие предложения.
4. Председателю Совета утвердить состав рабочей группы по согласованию.
5. Секретарю Совета (Мельниченко О.В.) организационно обеспечить деятельность рабочей группы по плану для рассмотрения соответствующего вопроса в предусмотренные сроки.
	Секретарь Совета
при полномочном представителе Президента Российской Федерации
в Приволжском федеральном округе,
заместитель полномочного представителя
	О.Мельниченко


