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Крупнейшие инвестиционные проекты Нижегородской области
· Строительство комплекса по производству ПВХ на ООО «РусВинил» (совместное предприятие «Сольвин», Бельгия и ОАО «Сибур Холдинг», Россия). Объем инвестиций – 57 млрд рублей. Количество рабочих мест -457. 
· Производственное предприятие по выпуску конструктивных элементов и компонентов ООО «Либхерр – Нижний Новгород» в г. Дзержинск («Либхерр Интернасиональ», Швейцария). Объем инвестиций – 11,5 млрд рублей. Количество рабочих мест -727.
· Разработка Гомзовского месторождения гипса и ангидрита и строительство завода по производству гипсокартона ООО «Сен-Гобен Строительная продукция Рус» в Павловском районе (концерн «Сен-Гобен», Франция). Объем инвестиций – 3 003 млн. рублей. Количество рабочих мест – 500.
· ООО "СПК Богородский" Разработка гипсового карьера на базе Гомзовского гипсового месторождения", Богородский р-н. Объём инвестиций –1,14 млрд.руб. Количество рабочих мест -269. 
· Строительство обойной фабрики ООО «А.С. и Палитра» в городском округе. г.Дзержинск (совместное предприятие “A.S. Création Tapeten AG”, Германия и ООО «КОФ Палитра», Россия). Объем инвестиций – 1 390 млн. рублей. Количество рабочих мест -169. 
· Открытие второй линии производства кровельных материалов в г.Н.Новгороде ООО «Ондулин» (Франция) - Объём инвестиций – 1,045 млн.руб. Количество рабочих мест -70.
· Создание производства напольных покрытий (ламината) ООО «Юнилин» г. Дзержинск («Юнилин Флоринг», Бельгия). Объем инвестиций – 1,2 млрд рублей. Количество рабочих мест -125. 
· Строительство фабрики по производству добавок для дорожного строительства ООО «Йозеф Реттенмайер Рус Продуктион» («Йозеф Реттенмайер унд Зёне компани Кг+ГмбХ» (Германия). Объём инвестиций – 344 млн.руб. Количество рабочих мест -22.
· Строительство машиностроительного предприятия по производству металлургической промышленности для Нижегородской области ООО «Даниели Волга». Объем инвестиций - порядка 3 800 млн. рублей. Количество рабочих мест -1200. 
· Строительство свиноводческого комплекса «Раша Балтик Порк Инвест» в Вадском районе Нижегородской области. Объем инвестиций – 1,94 млрд. рублей.
· Компания «ВОЛГА-ИНВЕСТ» Россия, Строительство гостиничнего комплекса «Кемпински Плаза Нижний Новгород» на территории г.Н.Новгорода. Объём инвестиций – 3 млрд.руб. Количество рабочих мест -200.
· ЗАО «Торговый дом "Русская тройка» Россия. Торгово-развлекательный гостиничный комплекс(гостиница "Корстон Нижний Новгород"). Объём инвестиций – 4,35 млрд.руб. Количество рабочих мест -2000. 
· ЗАО «ОМК» - Строительство Стана-5000. Объём инвестиций – 58,2 млрд.руб. Количество рабочих мест - 817. 
· ОАО «Русполимет» Создание нового мини-металлургического завода с объемом производства 350 тыс. тонн в год.  Объём инвестиций – 6,3 млрд.руб. 
· ОАО «Аэропорт Кольцово» - реконструкция Международного аэропорта «Нижний Новгород». Объём инвестиций – 2,7 млрд.руб. 
· ЗАО «Управление отходами - НН» - создание и эксплуатация мусоросортировочного комплекса с межмуниципальным полигоном для размещения непригодных к переработке ТБО на территории Городецкого района Нижегородской области. Объём инвестиций -  1,5 млрд.руб. Количество рабочих мест -100.
· ЗАО «Волга-Спорт» - финансирование, строительство, оснащение оборудованием и эксплуатация физкультурно-оздоровительного комплекса на территории Краснобаковского района Нижегородской области». Объём инвестиций – 476,4 млн.руб.
· ЗАО «Волга-Спорт» - финансирование, строительство, оснащение оборудованием и эксплуатация физкультурно-оздоровительного комплекса на территории Лукояновского района Нижегородской области». Объём инвестиций – 486 млн.руб.
· ЗАО «Волга-Спорт» - финансирование, строительство, оснащение оборудованием и эксплуатация физкультурно-оздоровительного комплекса на территории Павловского района Нижегородской области. Объём инвестиций – 499 млн.руб. 
· ООО «МАГ Групп» -  строительство современного полигона твердых бытовых отходов. Объём инвестиций – 1,5 млрд.руб. 
· ООО «ОРБ Нижний» -  строительство и эксплуатация мусоросортировочного комплекса с межмуниципальным полигоном для захоронения непригодных к переработке ТБО в Богородском районе. Объём инвестиций – 25 млн.руб. 
· ООО «Перспектива и К» -  строительство и эксплуатация мусоросортировочного комплекса с межмуниципальным полигоном для захоронения непригодных к переработке ТБО в Выксунском районе. Объём инвестиций – 25 млн.руб. 
· ОАО «Гостиничный комплекс «Ока» - расширение ГК с возведением пристроек к существующему зданию. Объём инвестиций – 1,2 млрд.руб. Количество рабочих мест -121.
· ООО «ЛУКОЙЛ-Нижегороднефтеоргсинтез» - строительство комплекса каталитического крекинга гидроочищенного вакуумного газойля в г.Кстово. Объём инвестиций – 29,8 млрд.руб. Количество рабочих мест – 300.
· ООО «Объединённые пивоварни «Хайнекен» - реконструкция пивоваренного завода. Объём инвестиций – 5,6 млрд.руб.
· ЗАО «Кстовский завод железобетонных изделий» - строительство и реконструкция завода железобетонных изделий в г.Кстово. Объём инвестиций – 1,9 млрд.руб. Количество рабочих мест -996. 
· ОАО «Верхневолжская генерирующая компания» - строительство парогазовой ТЭЦ. Объём инвестиций – 40,9 млрд.руб. Количество рабочих мест -350.
· ОАО «СИБУР-Нефтехим» - реконструкция этиленовой установки ЭП-300. Объём инвестиций – 7 млрд.руб. Количество рабочих мест – 73.
· ООО «Птицефабрика «Павловская» - организация производства мяса бройлеров. Объём инвестиций – 889 млн.руб. Количество рабочих мест -100.
· ЗАО Производственное объединение «Оргхим» - расширение цеха по нормализации экстрактов. Объём инвестиций – 901 млн.руб. Количество рабочих мест – 70. 
В результате реализации данных проектов в регионе будет создано около 10000 рабочих мест. 

