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П Р О Т О К О Л

заседания Совета при полномочном представителе 

Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе

от 17 июня 2020 года № 2
	ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ
	Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Комаров И.А.



ПРИСУТСТВОВАЛИ:
 

	Министр экономического развития Российской Федерации
	Решетников М.Г.



	Министр финансов Российской Федерации
	Силуанов А.Г.



	члены Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе:
	Азаров Д.И., Белозерцев И.А., Бречалов А.В., Васильев И.В., Волков В.Д., Зайцев С.П., Евстифеев А.А., Клочай В.В., Кузьмицкий А.А., Махонин Д.Н., Машковцев О.А., Минниханов Р.Н., Морозов С.И., Никитин Г.С., Николаев О.А., Паньшин И.В., Паслер Д.В., Радаев В.В., Стронгин  Р.Г., Хабиров  Р.Ф.


	секретарь Совета, заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе


	Буренков И.Ю.

	приглашенные на заседание Совета: 


	Арсентьев Ю.В., Балакин М.Е., Браверман А.А., Волков П.В., Гильмутдинов Р.У., Горнин Л.В., Демидов В.Н., Завозяев И.И., Закамский А.С., Зеленый Н.М., Каденков Д.М., Калинин А.С., Карутина Е.Д., Касымов А.Б., Кирсанов М.В., Козлов С.В., Кулик Ю.П., Ларионова Н.И., Лидин В.К., Мингазов Э.И., Мурзин А.М., Мухтиярова Е.В., Панов С.В., Пироженко А.А., Половников С.В., Разбежкин Н.И., Рожин Ю.А., Сезганов М.С., Сергеев Г.В., Симонов А.В., Титов  Б.Ю., Федоров Г.С., Чупшева С.В.


О реализации мер, направленных на восстановление и развитие малого и среднего предпринимательства, а также обеспечение сбалансированности бюджетов регионов Приволжского федерального округа в условиях распространения новой коронавирусной инфекции
(Комаров И.А., Решетников М.Г., Силуанов А.Г., Браверман А.А., Чупшева С.В., Титов Б.Ю., Калинин А.С., Минниханов Р.Н., 
Хабиров Р.Ф., Паслер Д.В., Бречалов А.В.)
ВЫСТУПИЛИ: полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Комаров И.А., Министр экономического развития Российской Федерации Решетников М.Г., Министр финансов Российской Федерации Силуанов А.Г., генеральный директор – председатель правления АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» Браверман А.А., генеральный директор АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» Чупшева С.В., Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей Титов Б.Ю., президент Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» Калинин А.С., Президент Республики Татарстан Минниханов Р.Н., Глава Республики Башкортостан Хабиров Р.Ф., Губернатор Оренбургской области Паслер Д.В., Глава Удмуртской Республики Бречалов А.В.

ОТМЕТИЛИ:
Участники заседания Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе, заслушав и обсудив доклады выступающих, отметили, что вопросы реализации мер, направленных на восстановление и развитие малого и среднего предпринимательства, а также обеспечение сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации в условиях распространения новой коронавирусной инфекции являются актуальными для всех регионов Приволжского федерального округа.

Одним из наиболее пострадавших секторов экономики 
от распространения COVID-19 является малый и средний бизнес, 
на который приходится порядка 20% валового внутреннего продукта страны. По итогам 2019 года в нем было занято более 19 млн. чел. по России в целом, в том числе 3,68 млн. чел. в регионах округа. 
Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» определена цель – увеличение численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей (ИП) до 25 млн. человек.

В то же время, по данным Росстата, в целом по стране в 2020 году наблюдается сокращение численности занятой рабочей силы в возрасте 
15 - 64 лет с 69,9 млн. человек в марте до 68,8 млн. человек в апреле. Численность работающих в условиях неполной занятости увеличилась с 4,6 млн. человек в марте 2020 года до 22,2 млн. человек в апреле 
2020 года. 

По информации Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей, пандемия новой коронавирусной инфекции в целом по России затронула порядка 67% малых, средних и крупных предприятий и ИП (4,17 из 6,05 млн. компаний) На пике карантина не работало 56,1% компаний, 52,4% субъектов малого и среднего предпринимательства отмечали невозможность платить заработную плату, большинство компаний не сократили сотрудников, но снизили фонд оплаты труда (60,9%) и отправили сотрудников в отпуск за свой счет (57,6%).
Согласно докладу Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей Президенту Российской Федерации о результатах деятельности по итогам 2019 года, в отдельных регионах округа отмечается высокий уровень административного давления на бизнес. Так, в группу с наибольшим давлением входят Оренбургская и Пензенская области, с наименьшим – республики Башкортостан, 
Марий Эл, Удмуртская Республика и Ульяновская область.
В условиях распространения коронавирусной инфекции и принятых для противодействия ей ограничительных мер в целях поддержки и развития малого и среднего предпринимательства на федеральном и региональном уровне реализуется комплекс мер, которые вошли, в том числе, в проект Общенационального плана действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные структурные изменения в экономике (подготовлен Правительством Российской Федерации и 2 июня 2020 года представлен на рассмотрение Главы государства). 

Основной категорией получателей мер поддержки являются субъекты малого и среднего предпринимательства (далее – МСП), работающие в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции (далее – наиболее пострадавшие отрасли). 
Так, субъектам МСП в наиболее пострадавших отраслях на федеральном уровне предусмотрено предоставление следующих основных льгот и отсрочек: 
- освобождение от всех налогов, кроме НДС, за II квартал 2020 года; 
- для индивидуальных предпринимателей снижена сумма пенсионных взносов за 2020 год (20 318 рублей вместо 32 448 рублей);
- отсрочка платежей на 3-6 месяцев по большинству видов налогов и страховых взносов, а также последующая рассрочка платежей в течение года; 
- снижение страховых взносов в 2 раза (с 30% до 15%) в части зарплат, превышающих минимальный размер оплаты труда (данная мера распространена на все субъекты МСП);
- отсрочка и освобождение по арендным платежам (для всех субъектов МСП предоставлена отсрочка платежей за аренду федерального имущества с 1 апреля по 1 октября 2020 года, для субъектов МСП из наиболее пострадавших отраслей - освобождение от уплаты арендных платежей с 1 апреля по 1 июля 2020 года, затем на период с 1 июля до
1 октября 2020 года – отсрочка платежей). Аналогичные меры в отношении регионального и муниципального имущества введены на территории регионов округа. 
На региональном уровне также введен ряд мер поддержки, предусматривающий льготы и отсрочки, в первую очередь – снижение налоговых ставок, в том числе организациям, применяющим упрощенную систему налогообложения, по транспортному налогу  и единому налогу на вмененный доход, налогу на имущество организаций. 
Еще одной федеральной мерой является предоставление прямой безвозмездной помощи (субсидий) для субъектов МСП в наиболее пострадавших отраслях в мае и июне 2020 года в размере МРОТ на каждого работающего при условии сохранения в штате не менее 90% сотрудников. По данным ФНС России на 9 июня 2020 года из 313,7 тыс. субъектов МСП Приволжского федерального округа, имеющих право на данную поддержку, 240,3 тыс. (76,6%) подали заявление на ее получение, получили субсидию 196,7 тыс. субъектов МСП округа на общую сумму 9 млрд. рублей. 
Реализуется ряд программ по финансово-кредитной поддержке субъектов МСП. 
Выделяются кредиты на неотложные нужды для поддержки и сохранения занятости (на выплату заработной платы и начислений на нее, мера реализуется с 30 марта т.г.). 
С 1 июня 2020 года началась выдача кредитов на возобновление деятельности. Кроме субъектов МСП из наиболее пострадавших отраслей, данная мера распространяется также на субъекты МСП из отраслей, требующих поддержки для возобновления деятельности (промышленный сектор: производство одежды, мебели, электроники, бытовых приборов и т.д.). 
Также на федеральном уровне установлена возможность получения субъектами МСП в наиболее пострадавших отраслях кредитных каникул (отсрочка погашения основного долга и процентов) на срок до 6 месяцев без ухудшения условий. Одновременно с этим, многими банками запущены собственные программы реструктуризации кредитов.
Еще одной мерой, реализуемой на федеральном уровне, является возможность списания для МСП из наиболее пострадавших отраслей 2/3 суммы процентных платежей по кредитам («одна треть»: 
1/3 процентной ставки компенсируется за счет федерального бюджета, 
1/3 – за счет банка-кредитора, 1/3 оплачивает субъект МСП) в период предоставления отсрочки, при этом оставшаяся часть суммы может быть включена в состав основного долга. 
Со стороны АО «Корпорация МСП» (далее – Корпорация МСП) расширена программа поддержки МСП, также расширены уже действующие программы развития МСП по линии Министерства экономического развития Российской Федерации. 
Реализуются нефинансовые меры поддержки: до 31 декабря 
2020 года в отношении всех субъектов МСП увеличен с 1 млн. 
до 5 млн. рублей порог начальной (минимальной) цены контракта, свыше которого участникам государственных и муниципальных закупок данной категории необходимо предоставлять обеспечение своих заявок. Регионами вводится оплата авансовых платежей по государственным контрактам 
в сферах дорожного строительства (Республика Марий Эл), строительства и реконструкции объектов недвижимости (Чувашская Республика), а также при поставке товаров (работ, услуг), необходимых для противодействия распространению коронавирусной инфекции (Ульяновская область). Осуществляется размещение дополнительного государственного и муниципального заказа на приобретение товаров и предоставление услуг (республики Башкортостан, Мордовия, Татарстан, Пензенская, Саратовская и Ульяновская области). Отдельными регионами принимается решение о реализации максимального объема государственных закупок, планируемых в 2020 году, во втором квартале 2020 года (Оренбургская область).
В части имущественной поддержки, по информации Корпорации МСП, по состоянию на 8 июня 2020 года на территории округа в перечни государственного и муниципального имущества включено 13 543 объекта (145 объектов федеральной собственности, 1 139 объектов региональной собственности, 12 259 объектов муниципальной собственности). Перечни муниципального имущества утверждены в 2 104 муниципальных образованиях из 5 630 (37%).
Оказывается консультационная и информационная поддержка субъектам МСП. 
По информации Корпорации МСП, по состоянию на 8 июня 
2020 года на Портале Бизнес-навигатора МСП зарегистрировались 326 019 уникальных субъектов МСП округа. Воспользовались сервисами Портала 266 943 уникальных субъекта МСП.
На федеральном уровне с 1 апреля по 31 декабря 2020 года включительно не будут проводиться проверки субъектов МСП, которые включены в реестр МСП (исключение – проверки, основаниями для проведения которых являются причинение вреда или угроза причинения вреда жизни, здоровью граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера). 
Помимо общих для всего бизнеса мер (введение моратория на налоговые санкции, автоматическое продление разрешений и лицензий, а в отношении наиболее пострадавших отраслей – мораторий на банкротство), в отношении всех субъектов МСП введена приостановка с 25 марта по 30 июня 2020 года мер взыскания по уже образовавшейся налоговой задолженности, а также запрет на принятие решений о приостановлении операций по счетам для обеспечения исполнения решений о взыскании налогов, сборов, страховых взносов, пеней и (или) штрафов. 
По результатам промежуточного мониторинга эффективности и доступности федеральных и региональных мер поддержки предпринимательства, реализуемых в Приволжском федеральном округе, проведенного Агентством стратегических инициатив (АСИ), наиболее востребованными мерами, за которыми обратилось предпринимательское сообщество округа, являются субсидия на заработную плату сотрудникам (1 МРОТ), продление сроков сдачи налоговой отчетности, снижение взносов в государственные внебюджетные фонды.
В условиях распространения новой коронавирусной инфекции и принятых для противодействия ей ограничительных мер произошло сокращение налоговых и неналоговых доходов консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации во всех регионах округа, за исключением Республики Марий Эл. 
Так, согласно оперативным данным Минфина России, налоговые и неналоговые доходы консолидированных бюджетов регионов округа за январь-май 2020 года составили 529 млрд. рублей, что на 16% (или почти на 100 млрд. рублей) меньше объемов поступлений за январь-май 2019 года (628,3 млрд. рублей). 
По прогнозу ФНС России, в целом за 2020 год исполнение бюджетных назначений консолидированных бюджетов регионов округа по налоговым и неналоговым доходам составит 84,9% от плана на год, невыполнение прогнозируется в объеме 198,3 млрд. рублей. 
Регионами округа выпадающие доходы и снижение поступлений по доходным источникам бюджетов в условиях действия ограничений, связанных с пандемией новой коронавирусной инфекции, а также оказания поддержки гражданам и экономике в 2020 году прогнозируются в общем объеме более 320 млрд. рублей. 
При этом большинством регионов округа за последние несколько лет отмечается уменьшение доли поступлений в консолидированный бюджет субъектов Российской Федерации собранных на их территории налогов и сборов: в целом по регионам округа с 51,5% в 2012 году до 41% в 2019 году и соответствующее увеличение доли поступлений в федеральный бюджет: с 48,5% до 59%.
Уменьшение собственной доходной базы бюджетов регионов округа оказывает негативное влияние на их сбалансированность.
Так, исполнение консолидированных бюджетов регионов округа ожидается с совокупным дефицитом в общем объеме 143,7 млрд. рублей (во  всех регионах округа, за исключением Республики Мордовия), в то время как по итогам 2019 года по округу в целом сложился профицит в общем объеме 194 млрд. рублей, который был обусловлен превышением доходной части над расходами в 8 регионах округа.
В целях поддержки регионов в условиях распространения новой коронавирусной инфекции на федеральном уровне приняты меры по оказанию финансовой помощи бюджетам субъектов Российской Федерации и смягчению требований к осуществлению бюджетного процесса в регионах и управлению их государственными долговыми обязательствами. 
Общий объем распределенных регионам округа межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, предусмотренных в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, составил 78,3 млрд. рублей, в т.ч. 40,5 млрд. рублей – на обеспечение сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации для компенсации снижения поступления налоговых и неналоговых доходов консолидированных бюджетов в связи с пандемией новой коронавирусной инфекции. 
В соответствии с Федеральным законом от 1 апреля 2020 г. № 103-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и установлении особенностей исполнения федерального бюджета в 2020 году» изменены условия погашения задолженности по бюджетным кредитам, ранее предоставленным из федерального бюджета. В частности, предусмотрено, что  подлежащая погашению в 2020 году задолженность по реструктурированным бюджетным кредитам в 2020 году не погашается, переносится на период с 2025 года по 2029 год включительно. Высвобождаемые средства подлежат направлению на поддержку экономики, борьбу с коронавирусной инфекцией, компенсацию снижения доходов бюджета. По оценке Минфина России, объем высвобождаемых средств бюджетов регионов округа в 2020 году при реструктуризации бюджетных кредитов составит 15 млрд. рублей. 

В целом следует отметить, что на федеральном уровне принято значительное количество мер поддержки, направленных на восстановление и развитие МСП в современных условиях, а также на обеспечение сбалансированности региональных бюджетов. Вместе с тем, отмечается ряд нерешенных проблем и негативных аспектов в указанных сферах:

- невозможность получения государственной поддержки в связи 
с тем, что вид деятельности субъектов МСП, приостановивших свою деятельность на основании региональных нормативных правовых актов 
о введении режима повышенной готовности и принятии дополнительных мер по защите населения от COVID-19, не включен в число наиболее пострадавших отраслей;

- ограниченность прямых мер финансовой поддержки субъектов МСП;
- непривлекательность программы списания для МСП из наиболее пострадавших отраслей 2/3 суммы процентных платежей по кредиту (программа «одна треть»), так как предусмотренный механизм субсидирования ставки для заемщика влечет для кредитной организации дополнительные расходы (из бюджета компенсируется только 34% от процентной ставки по кредиту, 33% уплачивает сам кредитор, оставшаяся 1/3 ставки – потери банка);
- необходимость проведения дополнительной информационной работы по разъяснению возможностей, правил и условий получения отдельных мер государственной поддержки, в том числе вновь вводимых;

- наличие негативных практик по навязыванию собственных дополнительных услуг или условий со стороны кредитных организаций при обращении предпринимателей за мерами государственной поддержки (например, оформление зарплатного проекта, услуги страхования, перевод всего кредитного портфеля предпринимателя в банк); 

- нерегламентированные сроки рассмотрения заявлений на получение кредитов на сохранение занятости и возобновление деятельности, в связи с чем возникают ситуации, когда потенциальные заемщики ждут решения кредитной организации долгое время;

- представителями кредитных организаций доводится противоречивая и не всегда соответствующая действительности информация о программе кредитования на возобновление деятельности (например, о предстоящем исключении возможности получения поддержки предприятиями с дополнительными ОКВЭД, относящимися к перечню пострадавших отраслей, а также об исчерпании лимитов банка на предоставление кредитов по соответствующей программе);

- незначительная вовлеченность региональных банков в реализацию 
программы кредитования в рамках постановления Правительства Российской Федерации от 16.05.2020 № 696 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным в 2020 году юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возобновление деятельности» (далее – постановление Правительства Российской Федерации от 16.05.2020 № 696);

- большинство мер поддержки оказываются субъектам МСП в наиболее пострадавших отраслях экономики, в результате реально находящиеся в трудном положении субъекты МСП, относящиеся  к другим отраслям, не могут ими воспользоваться; 

- недостаточность мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в моногородах;

- сложилась неурегулированная нормативно ситуация относительно возможности возврата оплаченных за продление лицензий госпошлин 
(так, например, в Республике Татарстан с заявлением обратились 2  лицензиата по вопросу возврата госпошлины, уплаченной в связи 
с подачей заявления о продлении срока действия лицензии до принятия решения об автоматическом продлении лицензий);

- значительное снижение собственной доходной базы консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации;

- отсутствие дополнительных источников средств в  консолидированных бюджетах субъектов Федерации, которые можно было бы направить на региональные меры поддержки субъектов МСП;

- дополнительные межбюджетные трансферты из федерального бюджета не перекрывают потери доходов бюджетов субъектов Российской Федерации, которые ожидаются в связи с распространением новой коронавирусной инфекции и принятием необходимых ограничительных мер на территории регионов.

РЕШИЛИ:

В целях повышения эффективности взаимодействия федеральных органов исполнительной власти с органами государственной власти субъектов Российской Федерации по реализации мер, направленных на восстановление и развитие малого и среднего предпринимательства, а также обеспечение сбалансированности бюджетов регионов округа, по итогам состоявшегося обсуждения участники заседания Совета признали целесообразным рекомендовать: 

1. Правительству Российской Федерации рассмотреть вопрос:

1.1. внесения изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 30.04.2020 № 619 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» в части установления возможности при заключении дополнительных соглашений с Министерством финансов Российской Федерации о реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам, полученным субъектами Российской Федерации из федерального бюджета, увеличения значений целевых показателей (размера дефицита бюджета субъекта Российской Федерации, объема государственного долга и общего объема долговых обязательств по рыночным заимствованиям) 
на весь срок погашения задолженности, а также возможности превышения предельных значений с учетом снижения в 2020 году налоговых и неналоговых доходов бюджета субъекта Российской Федерации 
по сравнению с 2019 годом и графиков погашения бюджетных кредитов;

1.2. принятия проекта постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил предоставления и распределения в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства Российской Федерации, в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов Российской Федерации», разработанного Минтрудом России;
1.3. целесообразности предоставления беспроцентной ссуды для юридических лиц всех форм собственности и индивидуальных предпринимателей на 3 года в размере налогов, сборов и страховых взносов, уплаченных этими субъектами за 2019 год путем открытия субсчетов в уполномоченных банках; 

1.4.  принятия решения об:

- изменении механизма субсидирования в рамках постановления Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 № 410 
«Об утверждении Правил предоставления в 2020 году субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на обеспечение отсрочки платежа по кредитам, выданным субъектам малого 
и среднего предпринимательства» (программа «одна треть») в целях повышения востребованности и привлекательности для кредитных организаций и субъектов МСП меры по списанию для субъектов МСП из наиболее пострадавших отраслей 2/3 суммы процентных платежей по кредитам;

- оказании дополнительной финансовой помощи из федерального бюджета на социальные выплаты безработным гражданам в 2020 году исходя из потребности;

1.5. увеличения объема дотации бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации в целях компенсации снижения поступления налоговых и неналоговых доходов в связи 
с пандемией новой коронавирусной инфекции в 2020 году;

1.6. внесения изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 24.04.2020 № 576 «Об утверждении Правил предоставления в 2020 году из федерального бюджета субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, ведущим деятельность в отраслях Российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции» в части увеличения периода предоставления субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства;
1.7. направления дополнительных средств федерального бюджета 
на предоставление поддержки по программе кредитования на возобновление деятельности в рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 16.05.2020 № 696;

1.8. проработки новых подходов к межбюджетным отношениям, начиная с 2021 года, с учетом необходимости расширения полномочий субъектов Российской Федерации, обеспечения устойчивости и сбалансированности бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в условиях влияния последствий распространения новой коронавирусной инфекции на социально-экономическое развитие территорий.
2. Министерству экономического развития Российской Федерации рассмотреть вопрос:

2.1. направления субъектам Российской Федерации разъяснений о возможности кредитования юридических лиц с государственным участием в соответствии с Правилами предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным в 
2020 году юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возобновление деятельности, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16.05.2020 № 696;

2.2. возможности принятия дополнительных мер поддержки субъектов МСП в моногородах, в том числе:

- дополнения перечня инструментов поддержки Фонда развития моногородов возможностью предоставления субсидии на возмещение затрат, понесенных субъектами Российской Федерации, на строительство и (или) реконструкцию объектов инженерной инфраструктуры до их ввода в эксплуатацию;

- предоставления права индивидуальным предпринимателям получать статус резидента территории опережающего социально-экономического развития; 
2.3. определения максимального срока рассмотрения кредитными организациями заявок на получение льготных кредитов в рамках мер поддержки экономики и внесения соответствующих изменений 
в постановление Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 № 422 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным в 2020 году юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на неотложные нужды для поддержки и сохранения занятости» и постановление Правительства Российской Федерации от 16.05.2020 № 696;

2.4. проведения дополнительного отбора кредитных организаций в рамках постановления Правительства Российской Федерации от 16.05.2020 № 696 в целях расширения возможности участия региональных банков;

2.5. совместно с Центральным Банком Российской Федерации 
о продлении сроков действующих и установлении новых мер, направленных на послабление требований в отношении государственных микрофинансовых организаций в части формирования обязательных резервов на возможные потери по займам, а также смягчении мер воздействия в случае несоблюдения ими указанных требований.

3. Министерству финансов Российской Федерации рассмотреть вопрос:

3.1. уточнения подходов к распределению дотации бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации в целях профилактики и устранения последствий распространения коронавирусной инфекции;
3.2. внесения изменений в соглашения о реструктуризации задолженности субъектов Российской Федерации по бюджетным кредитам, полученным из федерального бюджета, в части увеличения значений целевых показателей (размера дефицита бюджета субъекта Российской Федерации, объема государственного долга и общего объема долговых обязательств по рыночным заимствованиям) на весь срок погашения задолженности, а также возможности превышения предельных значений с учетом снижения в 2020 году налоговых и неналоговых доходов бюджета субъекта Российской Федерации по сравнению с 2019 годом и графиков погашения бюджетных кредитов;

3.3. совместно с Федеральной налоговой службой об определении механизма предоставления субъектам Российской Федерации 
на ежеквартальной основе данных о среднесписочной численности занятых у субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе на уровне муниципальных образований, для принятия оперативных управленческих решений и анализа эффективности принятых мер.

4. Центральному банку Российской Федерации рассмотреть вопрос информирования кредитных организаций о недопустимости: 

- навязывания клиентам дополнительных финансовых услуг при выдаче льготных кредитов в рамках мер поддержки экономики;

- доведения не соответствующей действительности информации о мерах государственной поддержки до потенциальных ее получателей.

5. Руководителям высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, находящихся в пределах Приволжского федерального округа, рассмотреть вопрос:
- предоставления предпринимателям дополнительных мер поддержки с учетом лучших практик субъектов Российской Федерации, исходя из фактически складывающейся ситуации в регионе;

- оперативного информирования предпринимателей о мерах поддержки субъектов МСП, в том числе финансовых, предоставляемых 
на федеральном и региональном уровнях и осуществления контроля за их фактическим доведением;

- обеспечения эффективного и своевременного использования средств федерального бюджета, включая исполнение прогноза кассовых выплат, предоставленных  на цели национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и мероприятия по оказанию поддержки субъектам МСП в условиях распространения новой коронавирусной инфекции;

- актуализации перечня утвержденных региональных мер поддержки субъектов предпринимательской деятельности на официальных информационных ресурсах субъекта Российской Федерации;
- увеличения объемов государственных и муниципальных заказов на приобретение товаров, выполнение работ, оказание услуг 
с привлечением субъектов МСП;

- обеспечения регулярного взаимодействия с общественными объединениями, а также уполномоченными по защите прав предпринимателей при выработке и реализации мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
6. Руководителям высших органов исполнительной власти, находящихся в пределах Приволжского федерального округа, реализующих в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» мероприятия по созданию промышленных парков и технопарков (Республика Мордовия, Республика Татарстан, Удмуртская Республика, Республика Башкортостан, Пермский край, Нижегородская область, Пензенская область, Ульяновская область), усилить контроль за выполнением взятых на себя обязательств в рамках соглашений с Минэкономразвития России, в том числе в части соблюдения сроков строительства (создания) объектов, расходования бюджетных и внебюджетных средств, а также провести работу по планированию дальнейшего развития проектов парков, привлечения резидентов и выполнения показателей и результатов национального проекта.

	Секретарь Совета
при полномочном представителе Президента Российской Федерации 
в Приволжском федеральном округе,
заместитель полномочного представителя
	И.Буренков


