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I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

Спортивно-туристский лагерь Приволжского федерального округа (далее - Лагерь) - комплексное мероприятие, направленное на создание позитивного образа спортивно-оздоровительного туризма, как доступного способа личностного развития и рекреации, выявление лучших спортсменов - туристов округа, а также поддержку сферы подготовки кадров для туристической сферы в высших учебных заведениях округа.
Цель: формирование у молодежи регионов округа ценностей здорового образа жизни и патриотизма посредством вовлечения в занятия спортивным, спортивно-оздоровительным и культурно-познавательным туризмом.
Задачи Лагеря:
·  стимулирование развития туризма, как привлекательной для молодежи формы массовой социальной адаптации;
·  развитие межрегиональных связей;
·  формирование положительных жизненных установок у молодежи;
·  популяризация спортивного туризма, как одного из самых массовых и доступных видов спорта, здорового образа жизни;
·  привлечение молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
·  физическое, духовное, патриотическое воспитание подрастающего поколения;
·  повышение тактического и технического мастерства участников;
·  отбор на официальные всероссийские соревнования по спортивному туризму;
· создание дополнительных стимулов и среды делового общения для студентов, обучающихся на специальностях, связанных с туристическим бизнесом в высших учебных заведениях округа. 

II. [bookmark: bookmark1]МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ.
Лагерь проводится ежегодно во второй половине мая на территории Хвалынского муниципального района (Горнолыжный курорт «Хвалынский») Саратовской области. Размещение участников Лагеря производится в полевых условиях. 

III. [bookmark: bookmark2]ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ.
Лагерь проводится под патронатом полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе и Губернатора Саратовской области. Общее руководство организацией Лагеря осуществляют: аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе, министерство молодежной политики и спорта Саратовской области, министерство культуры Саратовской области. В целях общей координации деятельности по проведению Лагеря формируется окружной Оргкомитет, с включением представителей аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе, Правительства Саратовской области, Фонда содействия развитию институтов гражданского общества в Приволжском федеральном округе, Ассоциации спортивно-туристских федераций и клубов регионов Приволжского федерального округа.
Для непосредственной подготовки к проведению лагеря создается региональный оргкомитет в Саратовской области.
Проведение соревнований по спортивному туризму возлагается на СООО «Саратовская областная Федерация спортивного туризма» и главную судейскую коллегию, утвержденную ОО «Федерация спортивного туризма России».
Проведение молодежного форума по познавательному туризму осуществляется министерством молодежной политики и спорта Саратовской области, министерством культуры Саратовской области совместно с Ассоциацией спортивно-туристских федераций и клубов регионов ПФО, Межрегиональной туристской ассоциацией «Приволжье» и главной судейской коллегией, утвержденной Ассоциацией спортивно-туристских федераций и клубов регионов ПФО.
Реализация культурно-досуговой программы возлагается на министерство молодежной политики и спорта Саратовской области и министерство культуры Саратовской области.

IV. [bookmark: bookmark3]ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА.
К участию в Лагере допускаются команды регионов Приволжского федерального округа.
Максимальный состав команды - 40 человек:
· участники соревнований по спортивному туризму, возраст - 16-21 год (включительно);
· участники молодежного форума по познавательному туризму и конкурса авторской песни, возраст - 16-25 лет (включительно);
· руководители команд, инструкторы, судьи, региональные эксперты, медперсонал.
Возраст участников определяется годом рождения.
Участники команд должны иметь единую парадную и единую спортивную форму с указанием региона.

V. [bookmark: bookmark4]ПРОГРАММА.
В программу Лагеря входят:
1. Официальные соревнования по спортивному туризму среди юниоров (на основании Положения о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по спортивному туризму (номер-код вида спорта: 0840005411Я):
- Первенство ПФО в группе спортивных дисциплин «дистанции- пешеходные»;
- Первенство ПФО в группе спортивных дисциплин «дистанции-водные»;
- Первенство ПФО в группе спортивных дисциплин «дистанции-на средствах передвижения (вело)»;
- Первенство ПФО в группе спортивных дисциплин «маршруты».
2. Молодежный форум по познавательному туризму:
· конкурс туристских презентаций регионов ПФО;
· видео-конкурс «Люблю тебя, Приволжье»;
· конкурс «Лучшая разработка межрегионального туристского маршрута на территории Приволжского федерального округа»;
· межрегиональный конкурс авторской песни «Музыка сердец»;
· конкурс знаний о туризме.
3. Окружной конкурс туристских походов с обучающимися под руководством педагогических работников общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования.
4. Смешанная четырехэтапная эстафета на пешеходной дистанции на Кубок Приволжского федерального округа (вне общего зачета).
Детализированная программа, условия проведения соревнований и регламенты проведения конкурсов в рамках молодежного форума по познавательному туризму размещаются на сайте министерства молодежной политики и спорта Саратовской области.

VI. [bookmark: bookmark5]УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ.
Определение победителей и призеров соревнований по спортивному туризму осуществляется в соответствии с Положением о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по спортивному туризму на текущий год.
Определение победителей и призеров молодежного форума по познавательному туризму осуществляется в соответствии с регламентами конкурсов, проводимых в рамках соревнований.
Определение победителей и призеров соревнований в окружном конкурсе туристских походов с обучающимися под руководством педагогических работников общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования осуществляется в соответствии с положением о конкурсе.
Для подведения итогов в общекомандном зачете Первенства ПФО по спортивному туризму и общем зачете Лагеря вводится следующая система (учитываются следующие виды программы):
1) Первенство ПФО в дисциплине дистанция - пешеходная;
2) Первенство ПФО в дисциплине дистанция - водная;
3) Первенство ПФО в дисциплине дистанция на средствах передвижения (вело);
4) Первенство ПФО в дисциплине маршруты;
5) Первенство России в дисциплине дистанция лыжная (зачет для команд ПФО);
6) окружной конкурс туристских походов с обучающимися под руководством педагогических работников общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования (коэффициент - 0,5, т.е. за 1 место – 0,5 балла, за 2место -1 балл, за 3 место – 1,5 балла и т.д. За неучастие - 8 баллов);
7) конкурсные мероприятия в рамках молодежного форума по познавательному туризму: (видео- конкурс «Люблю тебя, Приволжье»; Межрегиональный конкурс авторской песни «Музыка сердец»; конкурс туристских презентаций ПФО); конкурс «Лучшая разработка межрегионального туристского маршрута на территории ПФО»; конкурс знаний о туризме.
При подведении итогов учитываются 4 лучших результата из 5. Результатом является занятое место.
В случае равенства сумм мест для определения преимущества в итоговой таблице первым дополнительным показателем является количество 1-х мест, занятых в видах программы (учитываются показатели по п.7), вторым – сумма баллов за призовые места в указанных видах программы, исчисляемая по принципу: за 3 место – 1 балл, за 2 место – 2 балла, за 1 место – 3 балла; третьим – сумма баллов за попадание в «шестерку» лучших в указанных видах программы, исчисляемая по принципу: за 6 место – 1 балл, за 5 место – 2 балла и т.д.
При подведении итогов Общекомандного зачета Первенства ПФО по спортивному туризму учитываются пункты 1-5 (в зачет идут 4 лучших результата из 5). Результатом является занятое место.
В случае равенства занятых мест у нескольких команд для определения преимущества в итоговой таблице первым дополнительным показателем является количество 1-х мест, занятых в видах программы (учитываются итоговые показатели по пп. 1-5); вторым - сумма баллов за призовые места в указанных видах программы, исчисляемая по принципу: за 3 место - 1 балл, за 2 место - 2 балла, за 1 место - 3 балла; третьим - сумма баллов за попадание в «шестерку» лучших в указанных видах программы, исчисляемая по принципу: за 6 место - 1 балл, за 5 место - 2 балла и т.д.
Если несколько команд имеют одинаковый результат, им присуждается одинаковое место. После команд, показавших одинаковый результат, остается столько незанятых мест, сколько участников имеют одинаковый результат, минус единица.
В том случае, если команда не принимала участия в каком-либо из указанных видов соревнования, считается, что команда занимает по этому виду последнее место из всех команд - участниц Лагеря (14) с начислением дополнительного балла.
При подведении общего зачета Лагеря учитываются пункты 1-5 (4 лучших результата из 5) и 6-7 (засчитываются оба пункта). В случае равенства баллов дополнительные показатели определяются по тому же принципу, который используется для спортивного зачета лагеря.

VII. [bookmark: bookmark6]НАГРАЖДЕНИЕ.
Команды, занявшие 1-3 места в общем зачете Лагеря (отдельно в спортивном, молодежном и общем зачетах лагеря), а также в отдельных видах программы награждаются медалями, дипломами (грамотами), кубками и призами; участники, занявшие призовые места в личных соревнованиях, и команды в маршрутах - лыжном, пешеходном, водном, вело - медалями, дипломами (грамотами) и призами.
Команда, занявшая 1 место в общем зачете Лагеря, а также победители и призеры в смешанной четырехэтапной эстафете на пешеходной дистанции на Кубок Приволжского федерального округа дополнительно получают право на поощрение в форме туристических поездок от АНО «Больше, чем путешествие».


VIII. [bookmark: bookmark7]УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ.
Расходы по подготовке и проведению Лагеря, награждению участников и команд осуществляются за счет средств Фонда содействия развитию институтов гражданского общества ПФО, Правительства Саратовской области и внебюджетных источников.
Расходы по командированию участников команд (проезд до места проведения Лагеря и обратно, суточные в пути, страхование и, в случае необходимости, другие документы, определяемые Приложением) обеспечивают командирующие организации.
Расходы по питанию участников команд с дня заезда, определяемом в Приложении (начиная с ужина) по день, предшествующий отъезду, определяемый Приложением (включая ужин) несут организаторы мероприятия, до и после указанного срока расходы обеспечивают командирующие организации.

[bookmark: bookmark8]IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ.
Места проведения физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий должны отвечать требованиям нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации в части обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей.
[bookmark: bookmark9]Ответственность за безопасность проведения Лагеря несет Оргкомитет и главная судейская коллегия. 
Представители делегаций несут полную ответственность за выполнение общих требований общественного порядка и безопасности команд участников на территории Лагеря, а также неукоснительного соблюдения установленного порядка.
Ответственность за безопасность применяемого личного и группового снаряжения несут руководители команд и сами участники.

X. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ.
Участие в спортивных соревнованиях осуществляется при наличии договора (оригинала) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника соревнований.
Страхование участников соревнований производится за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации и внебюджетных средств в соответствии с законодательством Российской Федерации.

[bookmark: bookmark10]XI. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ.
Предварительные заявки на участие подаются в ГСК соревнований до 1 мая с пометками «команда по спортивному туризму», «команда молодежного форума» по адресу: turiada2017@yandex.ru.
Справки по тел.: спортивный туризм - 8 (8452) 27-43-81, факс 8 (8452) 73-40-29, молодежный форум - 8 (8452) 46-44-65.
В комиссию по допуску представляются: паспорт, справка об эпидокружении и другие документы, определенные Приложением. Участники Первенства ПФО по спортивному туризму среди юниоров дополнительно представляют документы согласно Положению о межрегиональных и всероссийских соревнованиях по спортивному туризму на текущий год.
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