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ИНФОРМАЦИЯ 
по результатам мониторинга ситуации в моногородах, находящихся на территории Приволжского федерального округа 
          На территории Приволжского федерального округа расположены 87 монопрофильных муниципальных образования в 12 субъектах Российской Федерации с общей численностью населения 4 084 244 человека.
          Моногорода расположены в Республике Башкортостан - 8, Республике Мордовия - 6, Республике Татарстан - 7, Удмуртской Республике - 3, Чувашской Республике - 6, Пермском крае – 13, Кировской области - 12, Нижегородской области - 13, Оренбургской области – 10, Пензенской области – 2, Самарской области – 6, Саратовской области - 1.

         Средний уровень регистрируемой безработицы
 в моногородах Приволжского федерального округа составляет – 1,8% (общероссийский уровень регистрируемой безработицы составляет – 1,9%). 

Моногорода,  уровень регистрируемой безработицы в которых в два раза и более превышает общероссийский: г. Красновишерск Пермского края – 9,3%, г. Теплая Гора Пермского края – 5,4%, г. Нытва Пермского края – 4,1%,  пгт. Камские Поляны Республики Татарстан – 6,8%, г. Зеленодольск Республики Татарстан – 4,4%.

В 2010-2011 годах 17 моногородам Приволжского федерального округа в целях оказания содействия реализации комплексных инвестиционных планов, софинансирования мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов и на переселение граждан из аварийного жилищного фонда, а также поддержки малого и среднего бизнеса была выделена финансовая помощь за счет средств федерального бюджета.


В 2010 году в список моногородов, которые в первоочередном порядке разработали комплексные инвестиционные планы модернизации, вошли 10 моногородов Приволжского федерального округа: г. Чусовой и 
г. Красновишерск Пермского края, г. Вятские Поляны Кировской области, 
г. Павлово и г. Заволжье Нижегородской области, г. Тольятти Самарской области, г. Новочебоксарск Чувашской Республики, г. Чистополь, пгт. Камские Поляны и г. Набережные Челны Республики Татарстан. 
         Правительством Российской Федерации, в рамках программы мер по государственной поддержке моногородов в 2010 году за счет средств федерального бюджета, одобрено финансирование в виде дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации и в виде бюджетного кредита в соответствии со статьей 13 Федерального закона от 2 декабря 2009 года №308-ФЗ «О федеральном бюджете на 2010 г. и  на плановый период 2011 и 2012 годов» следующих мероприятий комплексных инвестиционных планов модернизации следующих моногородов округа:
г. Чусовой Пермского края:
- в виде дотации в размере 332,50 млн. рублей на строительство (реконструкция) коммунальной инфраструктуры в п. Лямино г. Чусового;

- в виде дотации в размере 58,56 млн. рублей и бюджетного кредита в размере 58,56 млн. рублей на капитальный ремонт автодорожного моста через р. Чусовую г. Чусового;

- в виде бюджетного кредита в размере 233,79 млн. рублей на капитальный ремонт автодороги г. Чусовой-Калино-Верхнечусовские городки»;

г. Вятские Поляны Кировской области:
- в виде дотаций в размере 133,28 млн. рублей на модернизацию передаваемых в муниципальную собственность мощностей ТЭК в целях обеспечения деятельности промышленного парка «Вятские Поляны»;
- в виде дотаций в размере 451,50 млн. рублей на проведение мероприятий по созданию промышленного парка на базе промышленной площадки ОАО «ВПМЗ «Молот»;

- в виде бюджетного кредита  в размере 60,0 млн. рублей на реконструкцию 5,5 км подъездной дороги к промышленной площадке для реализации проектов в области деревообработки.

г. Павлово Нижегородской области:
- в виде дотации в размере 270,75 млн. рублей на расширение водоочистных сооружений водопровода (МУП «Водоканал») с целью реализации производственных проектов: «Создание фермы по выращиванию индюков  ООО «Райская птица», «Реконструкция инфраструктуры и расширение производства мяса кур бройлеров ОАО «Птицефабрика «Павловская»;  «Расширение производства комбикормов ООО «Агрофирма Павловская», «Развитие племенного овцеводства»; 

г. Тольятти Самарской области:
- в виде дотаций в размере 600,0 млн. рублей на создание технопарка в сфере высоких технологий «Жигулёвская долина».

г. Новочебоксарск Чувашской Республики :
- в виде дотаций в размере 191,00 млн. рублей на строительство инженерной и коммунальной инфраструктуры в целях реализации инвестиционных проектов в рамках территории опережающего развития «Солнечная долина»;

- в виде бюджетного кредита в размере 422,27 млн. рублей. На реконструкцию биологических очистных сооружений г. Новочебоксарска». 

г. Чистополь Республики Татарстан: 

- в виде дотации в размере 275,00 млн. рублей и бюджетного кредита в размере  93,20 млн. рублей на строительство инженерной и коммунальной инфраструктуры в целях реализации инвестиционных проектов в рамках индустриального парка «Чистополь»;

- в виде бюджетного кредита в размере 182,30 млн. рублей на строительство подъездной дороги четвертой категории протяженностью 8 210 м. к объектам в целях реализации инвестиционных проектов в рамках индустриального парка «Чистополь». 

пгт. Камские Поляны Республики Татарстан:
- в виде дотации в размере 210,7 млн. рублей на создание инфраструктуры развития рыбоводно-рекреационного кластера»;

- в виде дотации в размере 532,19 млн. рублей на создание реабилитационного центра с применением современных медико-социальных технологий. 

г. Набережные Челны Республики Татарстан

   - в виде дотации в размере 669,4 млн. рублей и бюджетного кредита в размере 579,1 млн. рублей на создание инфраструктуры для реализации проектов: «Производство синтетического сапфира для оптоэлектроники»; «Реконструкция птицефабрик»; «Птицеводческий комплекс на базе инновационных ресурсосберегающих технологий»; «Предприятие по забою скота и переработке мяса».

      г. Заволжье и г. Красновишерск не представили обоснованных инвестиционных предложений по мероприятиям и проектам для целей возможного софинансирования за счет федерального бюджета для реализации КИПов. Вместе с тем, в целях стабилизации социально-экономической ситуации этим моногородам были выделены дополнительные средства федерального бюджета на финансирование других социально значимых мероприятий.
Дополнительно, на софинансирование мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов и на переселение граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств ГК – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (за счет дополнительно предусмотренных Фонду содействия реформированию ЖКХ 5 млрд. рублей на цели поддержки моногородов) выделено:

· г. Чусовому Пермского края – 75,20 млн. рублей;

· г. Красновишерску Пермского края  –   10,0 млн. рублей;

· г. Вятские Поляны Кировской области  – 72,60 млн. рублей;

· г. Павлово Нижегородской области – 127,90  млн. рублей;

· г. Заволжье Нижегородской области  – 76,30 млн. рублей;
· г. Тольятти Самарской области – 822,50 млн. рублей;
· г. Новочебоксарску Чувашской Республики – 40,0 млн.рублей;

· г. Чистополю Республики Татарстан – 39,20 млн.рублей;

· пгт. Камские Поляны Республики Татарстан – 25,60 млн.рублей;

· г. Набережные Челны Республики Татарстан – 950,3 млн.рублей.


Также, за счет дополнительно предусмотренных Минэкономразвития России 2 млрд. рублей на поддержку малого и среднего предпринимательства в моногородах выделено:

· г. Чусовому Пермского края – 76,50  млн. рублей;

· г. Красновишерску Пермского края  –   10,20 млн. рублей;

· г. Вятские Поляны Кировской области  – 68,00 млн. рублей;

· г. Павлово Нижегородской области – 79,50  млн. рублей;

· г. Заволжье Нижегородской области  – 44,40 млн.рублей;

·   г. Тольятти Самарской области – 157,70 млн.рублей;

· г.Новочебоксарску Чувашской Республики – 44,40 млн.рублей;

· г. Чистополю Республики Татарстан – 21,0 млн.рублей;

· пгт. Камские Поляны Республики Татарстан – 50,0 млн.рублей;

· г. Набережные Челны Республики Татарстан – 130,0 млн.рублей.

         
В 2011 году в список моногородов, получивших государственную поддержку в виде субсидий на развитие инфраструктурных объектов, в целях реализации инвестиционных проектов вошли 7 моногородов Приволжского федерального округа. Общая сумма выделенных средств составила 613,96 млн. рублей, в том числе:
· Республика Мордовия, пгт. Тургенево – 37,5 млн.рублей;
· Чувашская Республика, г. Алатырь – 175,93 млн.рублей;

· Удмуртская Республика, г. Воткинск – 58,46 млн.рублей;

· Оренбургская область, пгт. Светлый – 125,31 млн.рублей;

· Саратовская область, г. Вольск – 50,59 млн.рублей;

· Пензенская область, г. Сердобск – 86,52 млн.рублей.

· Республика Башкортостан, г. Белорецк – 79,65 млн.рублей.
По данным Минфина России проведенный мониторинг мероприятий комплексных инвестиционных планов субъектов Российской Федерации  показал, что их реализация по состоянию на 30 апреля 2012 года в основном достигла достаточно высоких темпов.

Наиболее высокие темпы реализации мероприятий комплексных инвестиционных планов в Приволжском федеральном округе достигнуты в г. Набережные Челны, г. Камские Поляны, г. Чистополь Республики Татарстан, г. Павлово Нижегородской области.

По результатам освоения бюджетных ресурсов в моногородах Новочебоксарске Чувашской Республики и Камские Поляны Республики Татарстан возникла экономия в размере 49,04 млн. рублей и 9,16 млн. рублей соответственно. Экономия была направлены на создание дополнительных объектов инфраструктуры.

По состоянию на 1 апреля 2012 года техническая готовность объектов инфраструктуры в среднем по всем моногородам, получившим господдержку в 2010 году, составляет 59,7 %, что на 21,9 %  выше значений 2011 года.
 Техническая готовность  объектов  инфраструктуры в размере 100 %   достигнута в следующих моногородах ПФО: г. Набережные Челны, г. Камские Поляны, г. Чистополь Республики Татарстан,  г. Тольятти Самарской области.


К настоящему времени для всех моногородов разработаны комплексные инвестиционные планы модернизации, направленные на диверсификацию экономики и обеспечение эффективной занятости населения. В рамках выполнения данных планов в 2011 году разработан 1 221 инвестиционный проект, из которых в настоящее время реализуется 569 (приложение). 

Предполагается создать порядка 160,8 тыс. постоянных рабочих мест, из которых создано около 20 тысяч. Кроме того, в сфере малого предпринимательства планируется организовать более 49 тыс. рабочих мест, на данный момент приступили к осуществлению предпринимательской деятельности 14,5 тыс. человек.
Основными инвестиционными проектами, находящимися в стадии реализации, являются: 

‑  производство фармацевтической продукции (Нижегородская, Самарская области), строительных материалов, конструкций и оборудования (Республика Башкортостан, Республика Мордовия, Чувашская Республика, Удмуртская Республика, Пермский край, Кировская, Нижегородская, Самарская и Саратовская области), автокомпонентов (Самарская область);

‑  развитие сельскохозяйственного и пищевого производств (Республика Мордовия, Чувашская Республика, Удмуртская Республика, Оренбургская и Пензенская области);

‑  формирование индустриальных и техно-парков (Республика Башкортостан, Республика Татарстан, Чувашская Республика, Пермский край, Самарская и Кировская области);

‑  утилизация, переработка бытовых и промышленных отходов (Республика Мордовия, Пермский край, Кировская и Самарская области);

‑  строительство объектов нефтепереработки, энергетики (Республика Мордовия);

‑  развитие спортивной инфраструктуры и туризма (Чувашская Республика, Нижегородская и Самарская области).

� Данные Минздравсоцразвития России
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